

México, D.F. a 14 de mayo de 2010.

Diputado Emilio Serrano Jiménez, presidente de la Comisión Especial para Analizar los Esquemas de Tercerización de Servicios en el Sector Público

Entrevista concedida a los medios de información en el Palacio Legislativo de San Lázaro.

PREGUNTA.- Inaudible.

RESPUESTA.- ...pero también anunció que hay la posibilidad de que se trate de un hecho provocado, coincido con él, algo ocultaban ahí en la bodega del gobierno estatal y querían deshacerse de pruebas, pero nunca se dieron cuenta que estaba al lado una guardería y que peligraban niños, como ocurrió.

45 fallecieron, 75 quedaron marcados para toda la vida y creo que ahora con más ganas el gobierno federal debe esclarecer los hechos; hay involucrados de primer nivel y creo que es el temor que tienen, por eso hacemos un llamado, nuevamente, al procurador general de la República, al licenciado Chávez Chávez, que esclarezca de una vez por todas, pero ya, el caso de la guardería ABC de Hermosillo, Sonora.

Y si no es capaz de resolverlo, pues que renuncie y que en su lugar venga alguien que tenga valor, que tenga decisión y carácter para resolver el caso.

PREGUNTA.- ¿Imprescindible que comparezcan ya Eduardo Bours y Molinar Horcasitas?

RESPUESTA.- Definitivamente, ya que los presenten y que declaren todos los que estén involucrados en el caso, que no le tiemble la mano, que no vea el tamaño político o económico.

Recordemos que cuando se le nombró como procurador general de la República estuvo muy cuestionada su actuación en otros lados y él dijo que no, que iba a actuar en consecuencia, que iba a ser respetuoso de la ley, que iba a actuar con energía, que lo demuestre, que demuestre que de veras quiere hacer las cosas y que resuelva el caso de la guardería ABC.

PREGUNTA.- Diputado, ¿qué actos o qué hechos le hacen suponer a usted que sí hubo algo premeditado, que hubo una provocación?

RESPUESTA.- Hay que considerar que estaban en proceso electoral. Eduardo Bours le faltaba muy poco tiempo para terminar su gestión como gobernador y vemos los resultados, le dio la vuelta el proceso electoral en contra de él y algo estaba ocultando, algo había en la papelería que trataron de deshacerse de ella, pero creo que eso le corresponde a la autoridad investigar, llegar hasta el fondo del caso y darnos a conocer cuáles son los resultados, no puede quedarse así.

PREGUNTA.- Ustedes que han seguido muy de cerca este caso y que han tenido, me supongo, acceso a algunos documentos, ¿han visto algo?, ¿algo les ha llamado la atención?, ¿algo (inaudible) muy raro?

RESPUESTA.- No nos han dado ninguna información. La hemos pedido a la Procuraduría General de la República, vamos a acudir la próxima semana, ya en forma más enérgica, para que nos den información del caso, también a la Suprema Corte de Justicia de la Nación.

La Comisión Nacional de los Derechos Humanos también tiene información, se la vamos a pedir en forma oficial, más bien ya se la pedimos y vamos a recabar todos los elementos para poder emitir una opinión, un punto de vista, y darle mayor seguimiento al caso.

Lo que también les adelantamos, en lugar de que traten de poner humo para que se olvide esta situación, se va a cumplir un año el 5 de junio, nosotros vamos a proponer y vamos a realizar una ceremonia luctuosa, de las víctimas, de los niños inocentes, que no tenían nada que ver con las cuestiones políticas y los pleitos de los que participaron en la contienda electoral.

Estas víctimas debe recordárseles con respeto, con mucha dignidad. Los padres de familia están de acuerdo, platiqué con ellos esta semana, y van a venir a platicar también con la comisión especial, van a venir a la Cámara de Diputados y van a participar en esa ceremonia luctuosa.

Y aprovechamos también para invitar a los organismos internacionales, que están interesados en este caso, a que nos acompañen en esa ceremonia luctuosa.

PREGUNTA.- ¿Pero cuándo se daría esta reunión?, si tan sólo los diputados se niegan asistir a...

RESPUESTA.- Están convocados para la semana próxima los diputados integrantes de esta comisión especial, algunos se excusaron, pero creo que en una semana van a tener tiempo de acomodar sus agendas y acudir de emergencia a este llamado que se hace.

Porque los padres de familia así nos lo pidieron, que fuéramos a Hermosillo, Sonora, de emergencia, porque se alarmaron mucho cuando se enteraron que iban a exhibir la pantalla gigante del Bicentenario el 5 de junio; habiendo tantas fechas, habiendo tantas entidades federativas para programar en otro día a Hermosillo, Sonora, se les ocurre que sea el 5 de junio, qué casualidad.

Creo que no se vale que estén jugando con la dignidad, con los sentimientos, con la tristeza, con la pena de la gente de Sonora.

PREGUNTA.- ¿Qué dijeron los papás, específicamente sobre... dijeron que era falta de sensibilidad, que era una grosería por parte del gobierno?

RESPUESTA.- Ellos están muy decepcionados del gobierno federal, del gobierno estatal, del gobierno municipal y no les extrañó, no les cayó de peso, porque dicen: es otra más que están pretendiendo hacer, el gobierno, en contra del dolor y de la pena que tienen los padres de familia.

Pero nosotros no vamos a dejar el caso, vamos a seguir insistiendo, haremos todo lo que esté a nuestro alcance y como dijeron los padres de familia en Los Pinos: “Las puertas que no nos abran las vamos a tirar” y nosotros les vamos a ayudar a tirar esas puertas, sean las que sean.

PREGUNTA.- Diputado, ¿harían un llamado al secretario de Gobernación y al ex gobernador Bours para que declaren de lleno lo que han dicho en diversas declaraciones que ayude a esclarecer este asunto de la guardería ABC o que se deslinden por completo para no entorpecer aún más estas investigaciones?

RESPUESTA.- Siento que los comentarios, porque no fueron declaraciones del secretario de Gobernación, Gómez Mont, creo que está en lo cierto, ese es mi punto de vista, él no puede hacer investigaciones, pero sí la Procuraduría General de la República.

Ahora es competencia de la PGR que nos dé a conocer qué ha hecho, dónde va, en qué están y qué es lo que van a hacer, están obligados y tienen que darnos una respuesta ya, no solamente a los medios de comunicación, no solamente a la comisión especial, no solamente a los padres de familia, sino a la sociedad mexicana, internacional, que está indignada por los hechos que la guardería ABC de Hermosillo, Sonora, que ocurrieron el 5 de junio.

Vamos a completar un año, llevamos 343 días y no hay nada, no hay culpables, no hay ninguno sentado en el banquillo de los acusados, no hay a quienes se les haya detenido, no hay quienes se les haya castigado, no hay nada, entonces ya un año y no hay respuesta.

PREGUNTA.- Diputado, específicamente sobre el ahora secretario Horcasitas, ya va a ser un año, es un año de impunidad, es un año en el que él ha seguido trabajando, ha seguido cobrando su sueldo y tampoco se ha mencionado nada...

RESPUESTA.- Es, repito, responsabilidad de la Procuraduría General de la República actuar en consecuencia, si está ocultando algo, si está protegiendo a alguien, si son cómplices de los directamente culpables, de qué se trata; creo que aquí la respuesta la tiene ya la Procuraduría General de la República, no la Secretaría de Gobernación; ellos tienen datos, tienen información más fresca, más directa que puede servir, pero los responsables de la investigación y dar a conocer los resultados es la PGR y después los que se encargan de impartir la justicia y hay que ir a los tribunales.

Que los tribunales, el Ministerio Público y los jueces nos digan quiénes son los responsables y que se castigue del tamaño que sea a los responsables.

PREGUNTA.- ¿Habría posibilidad de hacer un exhorto para que ellos se separaran del cargo y se les pudiera entonces (inaudible)?

RESPUESTA.- (Inaudible) ...que un secretario de Estado se presente a declarar con el fuero y la protección del mismo gobierno, creo que deben de presentarse como todos y sentar en el banquillo de los acusados ya a Eduardo Bours, que a decir de los padres de familia se anda paseando como si nada, de forma burlona, insensible.

Pregunto, cómo hubiera actuado él si le hubieran quemado a uno de sus hijos, no estaría así, ¿verdad?

PREGUNTA.- La tesis del secretario de Gobernación, entonces, de que pudiera haber sido intencional el incendio en la bodega, que luego se propagó a la guardería, ¿usted la comparte?

RESPUESTA.- La comparto, hay elementos para decir que sí. Hace un momento comentaba que había documentos muy importantes que había que deshacerse de ellos para que no se enterara la renovación o la administración siguiente.

Entonces todo esto lo tiene que contestar el ex gobernador Eduardo Bours, lo tiene que contestar su administración y ahora que está un gobernador de otro partido pues con más facilidad puede entrar a investigar, aunque ya no hay documentos, se quemaron con los niños.

PREGUNTA.- ¿Usted tuvo conocimiento de estos documentos?, ¿o cómo sabe?

RESPUESTA.- No. Allá se sabe todo. Tuvimos oportunidad de platicar no solamente con los padres de familia, sino con otras personas y opinan lo mismo que nosotros, que algo se estaba o se está escondiendo y desgraciadamente las víctimas fueron niños inocentes.

PREGUNTA.- ¿Entonces no cree que sean irresponsables estas declaraciones del secretario de Gobernación?

RESPUESTA.- No, no considero que sean irresponsables, comparto esa posición del secretario de Gobernación.

PREGUNTA.- Diputado, a ver, espéreme, que me quede claro. Los documentos que dice que pretendían ocultar eran los que estaban en la bodega donde inició el incendio.

RESPUESTA.- Así es. Alguien metió cerillo a las cajas, a los archivos, a los documentos del gobierno del estado de Sonora y se siguió el fuego y llegó a la guardería, que de forma irresponsable se instaló, en donde no estaba en condiciones para que funcionara una guardería.

No tenía las medidas de protección civil para que funcionara y yo no lo digo, los hechos lo demuestran, se propagó el fuego, se murieron 49 niños y 75 quedaron marcados para toda la vida, fue una irresponsabilidad, un acto que no tiene nombre lo que se cometió y ahora quienes son culpables deben de pagar.

PREGUNTA.- Más allá de que sea la gente la que dice esto, ¿hay algún estudio, alguna prueba, algún dictamen pericial?

RESPUESTA.- Creo que ya lo debe de tener la PGR, ya lo debe de tener quienes se metieron a hacer los análisis de los residuos de la guardería, de la bodega, ya deben tener las pruebas, creo que lo único que hace falta es que se aplique la ley.

PREGUNTA.- ¿Usted no las conoce?

RESPUESTA.- No, no las conocemos. Estamos pidiendo oficialmente por escrito, le estamos pidiendo a la PGR, a la Comisión Nacional de los Derechos Humanos, a la Suprema Corte de Justicia de la Nación y vamos a seguir tocando puertas y si no hace caso, el gobierno mexicano, vamos a acudir a instancias internacionales y que se sepa, a ver si no le da vergüenza al gobierno, de que en México no hay justicia.

-- ooOoo --